

# 九旬老太回忆自己的青春岁月： 毛主席握了我的手后说“农民很辛苦”

1959年10月28日，毛泽东主席亲临合肥市蜀山人民公社（现蜀山区井岗镇）视察，付后芳也被大队里的干部叫到了现场，当自己满是老茧的手跟主席相握的时候，她听到了这辈子最暖心的一句话，“做活的手，农民很辛苦。”

一直到现在，已经90岁高龄的付后芳仍然记得，主席亲切地拍了拍自己的肩膀。本报和蜀山区委宣传部联合举办的老照片征集活动启动后，有很多市民联系本报，秀出泛黄老照片，讲述蜀山老故事，付后芳就是其中一个。

□ 金忠 正球 黄瑜 记者 沈娟娟/文 黄洋洋/图



芳记得，毛主席仔细察看了沼气站规模、生产沼气情况，观看了沼气烧水、烧饭、炒菜、点灯情景，还不停地询问“大家生活得怎么样”。

没有停留太长时间，毛主席又要去参观万头养猪场，临走前和很多人都握了手，付后芳也是其中之一，当满是老茧还开裂的手被主席握住时，主席面带笑容轻声说了句：“做活的手，农民很辛苦。”说完，毛主席拍拍付后芳的肩膀就离开了。

## 展望未来： 四世同堂，劝导后辈要“好好工作”

付后芳一辈子吃了不少苦，住的土房倒了，是生产队的领导帮忙盖起来的；年轻时一个人干农活过多，现在落下了骨质疏松的毛病，背驼得几乎和身体呈90度，走路得拄着拐杖。

“我们家三代都不识字，一直到儿子女儿这一代才能好好地读书。”付后芳是个倔强的人，即使自己再困难，也没有到处乞求别人的帮助，而是默默地干活。

二女儿何维芝今年65岁，对于付后芳的“拼”，她还有点印象。小时候，付后芳在生产队是打铃喊别人上班的人，所以她必须是第一个去干活的，“我的早饭都是在路边边走边吃，回来也没人做饭，都要先刷碗再烧饭，家里反而是父亲照顾得多一点。”

因为勤奋肯干，付后芳曾经还被评为了合肥市劳动模范，虽然今年已经90岁，但她还是清楚地记得开表彰会时的激动心情。从2005年开始，付后芳年事已高，便和二女儿住在一起，如今四世同堂住在135平方米的一套房子里，其乐融融。

“和重孙子抢电视看，每天早上出门走走，晚上女婿会给我炒几个菜，我喝点酒，比以前的日子不知道好了多少倍。”付后芳生活在现在这么好的生活条件中，经常叮嘱后辈的几个字就是“在党的领导下，好好工作。”

## 【相关链接】

你家有几十年前的老家电、老物品吗？你和家人有在蜀山区某个地标性建筑前合影吗？你拍过曾经的长江西路、安徽大学吗？如果你的手头有这样的老照片，欢迎和本报联系，带着我们一起“穿越时空”，还有可能登上报纸或安徽画报。

你可以将作品翻拍发送到412546725@qq.com，或者私信市场星报官方微信（微信号scxb123）、官方微博投稿，也可以直接拨打本报热线电话0551-62620110讲述你的老照片故事。

## 回忆过去： 毛主席握了我的手后说“农民很辛苦”

记者见到付后芳时，她的背已经驼得几乎快到90度，二女儿何维芝告诉记者，这都是长期劳累留下的后遗症。

付后芳1928年出生，在她18岁那年妈妈去世了，所以她一手把四个弟弟拉扯长大，“那时候，最小的弟弟才7个月。”

1959年，付后芳31岁，10月的一天，她正在地里埋头干活，被大队里的领导叫了上来，原来是主席要来了。

“我不识字，也不太会说话，不去了不去了。”听到领导的话，付后芳很紧张，连连拒绝。

付后芳当时是蜀山公社大铺头大队张大井生产队的妇女队长，种地、拉车、运东西，她总是任劳任怨，干得多说得少，是大家口中的“劳动模范”。听到领导的坚持，付后芳跟着生产队里的几个人到了当时的范小店生产队。

“主席是坐着汽车来的，一下车就朝我们挥手。”付后

## 合肥警方摧毁特大网络招嫖卖淫团伙

星报讯（合公新 记者 王玮伟）8月12日，记者从合肥市公安局获悉，一个利用网络组织招嫖卖淫犯罪团伙于近日被摧毁，合肥警方捣毁4处涉黄窝点，现场抓获24名涉案人员，缴获银行卡10张、手机43部。目前刑事拘留4人、行政拘留11人。

6月份，合肥警方在日常梳理扫黄禁赌线索时发现在合肥瑶海区某高档酒店内有人组织妇女卖淫，且行为较为隐蔽。经过侦查发现该团伙组织架构严密，没有固定的经营场所，团伙成员都是通过网推推送卖淫信息，联系好客户后再临时发送宾馆信息，让客户上门实施卖淫行为。

经过缜密调查，专案组逐步摸清了这个以罗某林、李某升为首的网推卖淫团伙组织架构。自2017年以来，罗某林、李某升等人为了

取不法利益，发展李某、姚某在合肥市各个区4家酒店内开设4处卖淫窝点。该团伙组织“键盘手”通过发放招嫖卡片、网络信息向不特定对象推送招嫖信息，为牟取暴利，罗某林还通过网络联系外籍人员不定期到合肥卖淫。

为将涉案人员一网打尽，8月2日，专案组于当日中午调集治安、网安、特警支队及庐阳分局100余名警力，对4个窝点开展集中抓捕行动。由于4处窝点相互交叉，嫖客前来时间不统一，极易暴露行动部署，抓捕难度极大。专案组采取先主后次的梯次抓捕方案，开始统一抓捕。

目前罗某林、李某升、李某、姚某四人已经被采取刑事强制措施，其余11名涉案人员被依法行政拘留，涉事宾馆因违反相关规定也受到严厉处罚。案件正在进一步侦办中。

## 男子溺水徘徊“鬼门关”100多个小时

星报讯（丁振兴 吴鹏伟 记者 马冰璐）男子游泳时溺水10多分钟，先后经历了心脏停跳、持续深昏迷、多器官功能衰竭100多个小时……昨日，记者获悉，在“神器”ECMO（体外膜肺氧合技术）的帮助下，他从“鬼门关”走了一遭后最终从安医大一附院EICU顺利转出。

近日，31岁的小孔（化名）在游泳馆游泳时突然溺水，等到众人发现时，他已经沉入水底10多分钟。当大家把他抬上岸时，小孔已经口唇青紫、呼吸心跳停止。幸好人群中有一位医院ICU护士，立即对他进行了胸外按压、人工呼吸，抢救了半小时，小孔恢复了心跳，但仍昏迷不醒，被随之而来的120转运至当地医院救治。小孔入住当地医院ICU后病情仍在迅速恶化，持续深昏迷，并出现多脏器功能衰竭。

2天后，小孔被转入安医大一附院。医院立即启动急诊科ECMO团队，当晚11点37分，当自静脉引出的暗红色血液经氧合器化为鲜红的血液流回小孔体内时，显示ECMO成功转机。接下来的几天里，小孔病情逐步好转，3天后ECMO撤机，7天后脱离呼吸机，各个脏器功能逐渐好转，神志也渐渐恢复。8月9日，小孔被转入急诊内科普通病房治疗。

据该院急诊科学科带头人张泓介绍，ECMO（体外膜肺氧合技术）这一“神器”能临时代替心肺工作，为部分濒临死亡的患者赢得救治时间和机会，但技术复杂，“小孔的最终痊愈，未遗留后遗症，归结于早期现场及时心肺复苏、后期针对复苏后综合征ECMO支持下的各项准确救治干预。”

## 合肥供电公司：40℃下的坚守

“保护定值核查无误，下面检查保护压板投运情况……”8月10日中午12时，气温已飙升至40℃，在合肥市220千伏牌坊变电站，合肥供电公司琥珀运维班副班长李萍正和同事们紧张地进行621开关线路送电操作。

“听起来貌似很简单，但实际为一条110千伏线路送电，需要调度、运行、修试、计量等各个部门之间配合，不是和家里一样把开关刀闸合上即可。”李萍说。在现场可以看到，几位值班员们拿着操作票，对着数据并进行操作。

“今年的持续高温十分罕见，为了避免满负荷运行的电力设备超温，我们全面加强了对设备的监控。”李萍说。高温大负荷使得电网经受着严峻的考验。为此，她和同事们每天都会对辖区内的变电站进行高密度、高频次的巡查，确保全面掌握运行情况，便于及时进行下一步的消缺与跟踪处理。而正是在他们不懈努力下，今年高温大负荷关键时期，合肥电网整体运行始终保持平稳态势，主网未发生任何一起设备缺陷造成的跳闸故障，市民们才能在家中乐享平稳电网带来的清凉夏季。 □ 李岩 文/图



## 肥西农产品“码”力十足

星报讯（刘友谊 记者 赵汗青）“柏兆记”蛋黄酥、“王仁和”米线、“好馋人”粉折，肥西县通过网络销售的农特产品包装上都贴上了一个个精致的二维码。

可别小看这个二维码，这是农产品溯源二维码，消费者通过扫描这个二维码，可以了解到所购买产品的详细信息和生产加工溯源信息，同时，它还具有防伪功能，刮开二维码可以看到四个数字的防伪码，在溯源系统页面中输入相应数字，就可以验证产品真伪。

该项目由肥西县农委牵头组织，于2017年11月份通过公开招投标启动建设，8月8日完成验收。据悉，该项目目前已入驻县内农特产品企业20家共计46种产品。

(合)医广[2018]第1-16-6号  
**合肥友好医院 口腔专业**  
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)